



本报评论员
高路

西湖边“最美人墙”失约 他们的光和暖却未消失

如今,志愿者分散到各个抗疫点,没有了手拉手共筑人墙时的视觉冲击力,但他们的美不减一分。从长长的“人墙”到散落各处的“繁星点点”,这种服务社会的精神就这样传递开来。

这些年,每到重要节假日,杭州西湖边的“最美人墙”都会如期而至,为大家的游玩出行保驾护航。今年“五一”假期,因受疫情影响,游客市民都少了很多,“最美人墙”也因此“失约”了。不过,往年筑成“最美人墙”的志愿者们并没有歇着,他们分散到各个点位,参与疫情防控去了。

“最美人墙”位于延安路和平海路交叉口,曾多次火上热搜。这个路口毗邻西湖音乐喷泉,周边聚集着众多商业综合体,又是地铁一号线的出口,一直以来都是杭城人流量最集中的地方之一。人流和车流交汇,交通状况极为复杂。组成这道“人墙”的,是一群身穿红马甲的志愿者。他们肩并肩,手拉手,每次路口绿灯亮起,“人墙”自动裂开,身后的人潮顺利通过,涌向马路的另一边。红灯亮

起,“人墙”再次合拢。

他们之中有在校大学生,还有走上社会工作多年的志愿者,有年轻人也有老者,有中国人还有外国人。对大家来说,这是杭州一道特殊的风景线,守护着大家的安全,维护着路口良好的秩序。

当他们随着红绿灯的节奏,如同一朵花在西湖边绽放时,总能引来游客赞赏的目光。这人墙,其实也是城市在用这种方式与市民交流,与游客沟通,传递共守家园的信念。

可以想象,当游客在一个陌生的城市街头,目睹这样一群可爱的人时,心里会有怎样的感动,而当这些视频、照片在网上流传时,又会给多少人带去温暖。他们在一举一动中体现出来的关怀,击中人心最柔软的那部分,让人念念不忘。

如今,志愿者分散到各个抗疫点,没有了手拉手共筑人墙时的视觉冲击力,但他们的美不减一分。从长长的“人墙”到散落各处的“繁星点点”,这种服务社会的精神就这样传递开来。

不论有形无形,他们都是生活里的一道光。志愿者,站在西湖边守护的是游客的安全,站在抗疫点上守护的是大家的安全。不同的岗位,不同的工作内容,但给大家带来的温暖是一样的,它体现出来的以人为本的城市管理理念也是一样的。

因为疫情的影响,原本应该人头攒动的湖滨地带游客少了很多,西湖难得在节假日空闲一点。可是大家都明白,这只是暂时的。当抗疫胜利那一天,游客一定会再次汇聚湖滨,笑容会再次回到脸上,而“最美人墙”也将如约而至。

有感而发



本报评论员
陈江

从后台实名制,到前台亮明IP属地,每一步都重要,每一步都不白走,每一步都有积极意义。

微博开放IP属地,网络“伪装者”现出原形

近日,新浪微博带头,一些平台相继上线了IP显示功能。国内显示到省份地区,国外显示到国家,并且用户无法关闭该功能。这一看起来细微的变化,在网络上掀起了不小的热议。

IP属地一亮明,简直惊呆了全网,大批“假装”系网红顿时现出了原形。“王药师在英国”IP属地显示为天津;“来酱在东京”IP属地在上海;某营销号,名字中明晃晃带着“魔都”,其实IP显示在日本;著名的“浓眉大眼”型大V,人人都以为他在厦门,其实他在日本。还发现一些标着吃喝在某地的网红博主,其实都是跨地区经营的伪装者。网友们说,这下好了,检验一个人是不是在TA声称的现场,只要发条微博测试,就能够一辨真伪。

毋庸讳言,不显示IP地址前,网络舆论场比较便捷开放的准入方式,给了网友们比较广阔的表达空间。但由于前台“匿名”,一

些网友们就自以为有了某种“保护”色彩,穿上马甲会有一定的隐蔽性,常见有的博主打造假人设牟利。

危害更大的事情在于:一些突发性事件或社会热点新闻,有的账号或是个人,竟然冒充事件当事人,声称人在现场进行网络直播,其实他并没有可靠信源,而是胡编乱造带节奏,恶意造谣生事。

IP属地功能的上线,是网络清朗行动的深入和细化,也是一次有针对性的堵漏,大批“伪装者”再也装不下去了。

网络不是法外之地。IP的面具下面,永远是真实的自我。本应约束自我,发言心存敬畏。从后台实名制,到前台亮明IP属地,每一步都重要,每一步都不白走,每一步都有积极意义。

期待互联网相关方,拿出更有力的技术手段,实时保护、干预,维护传播内容的真实性与透明度,让“伪现场”彻底没有生存之地。

阅读照亮人生,汪老的善举是最好的传承

年近9旬的老者,著名作家、原浙江省作家协会副主席、曾任《江南》杂志社主编汪浙成却依然闲不住,为促进全民阅读奔波不已。

去年底,汪老卖掉市区唯一一套房子,和老伴一起挤到余杭的养老公寓,并拿出300万元成立了专项阅读基金。这笔基金被纳入省委宣传部收藏珍贵版本基金会,专门用来奖励和宣传全省爱书之人的典型事迹、阅读成果等,以此引领我省阅读风尚,推动全民阅读。比如,设立“汪浙成阅读之星”,每年评选5个,每人奖励5000元奖金。

汪老经济上并非大富大贵,却一掷百万成立专项基金。在这背后,更多的还是他的阅读情怀驱使。

纵观汪老一生,尽管历经磨难,但并没有被苦难打倒,仍乐观豁达,而且始终没有放下

书卷,停止写作。

在汪老人生低谷时,亲朋好友和社会各界,尤其是宁波奉化老家的乡亲们伸出了救援之手。而这份温暖,汪老也是始终铭记在心,从卖房的钱里拿出一部分反哺家乡文化事业。2021年,奉化图书馆设立了“汪浙成书房”,汪老用心装扮书房每一处,从家具、图书到手稿、收藏品与字画,都是他一人捐赠。

对社会来说,阅读是造福民族的美好事业。阅读应得到尊重,更应被传承。汪老就是一个典型的例子。不管是年少时为追梦而手不释卷,中年遭遇他人难以承担之痛楚依然不放弃阅读,还是如今为提倡阅读到处布道,无不激励着我们认真阅读,从中寻觅到想要的人生答案。

打孩子不对 打动孩子才对

热议

新闻回顾:4月30日,国际不打小孩日。对待孩子,请多些引导与尊重,多点耐心与宽容,被温柔呵护的孩子才能“心里有爱,眼里有光”。一起对体罚说不!

徐研玲:三天不打,上房揭瓦?一天不揍,浑身难受?NO!别打孩子,请用心打动孩子。

Construal:懂事的家长都知道在这一天要买几套最好的模拟卷犒劳孩子。

野桃仔:偶尔还是吃一次棍棒炒肉吧,不然童年不完整。

田卷卷呀:三天了,我妈已经三天没打我了!

东东de时光机:父母:忙了一年,今天歇一天。

素问:看来要设一个国际不气父母日。

海的蓝BH:老祖宗留下来的“棍棒底下出孝子”是有道理的!适当的教训还是要的!

这个消息 最让我欣慰

新闻回顾:最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合发布《关于敦促拐卖妇女儿童相关犯罪嫌疑人投案自首的通告》。

小揭哥哥星座811:这是我看到最欣慰的信息了!

鹿:从严处罚!必须从严!!拐卖儿童对一个家庭的伤害是致命的!

弋言:买卖同罪,愿世界没有拐卖!

萧易寒:孩子是每个家庭的希望,祖国的花朵!愿天下无拐!



扫一扫
一起来评论



特约评论员
谢军

汪老经济上并非大富大贵,却一掷百万成立专项基金。在这背后,是他的阅读情怀驱使。